

3/31

星期二

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbxwcb@163.com

城市旅游日 无锡各景点人气火爆

配套设施超负荷:行路难,吃饭难,如厕难

虽然说外出旅游除了看当地的景色多不多,看人气旺不旺也是衡量当地旅游资源是否丰富的不可或缺的一个方面,但如果人太多了,不但会给人带来“审美”疲劳,而且还容易影响旅游质量。

这不,参加华东旅游的湖北孙先生29日跟团到无锡游玩,恰逢赶上无锡一年一度的城市旅游日,各大景点门票3折的优惠不但给外地游客带来了实惠,更是吸引了大批本地市民举家出游。然而出游的人多了、车多了,旅游的质量就下降了,本来要在“无锡一日游”的孙先生,一天的时间就游玩了无锡太湖鼋头渚风景区一个景点。



鼋头渚内长春桥上人流如织



等待坐船上岛的游客(照片由网友“风间翔太”提供)

江阴宁海争抢“徐霞客”代言权

3月29日上午,徐霞客旅游日纪念活动在江阴开幕,来自台湾的40名台湾徐霞客研究会会员前来参加海峡两岸的首次徐霞客公祭,场面浩大。

[现场]

江阴请来中国台湾徐霞客研究会

3月29日上午,徐霞客旅游日纪念活动在江阴开幕,“中国徐霞客旅游博物馆”也正式开馆,海峡两岸首次在仰圣园举办纪念徐霞客朝圣公祭典礼。在现场,台湾徐霞客研究会的会员特意赠送给刚开馆的徐霞客旅游博物馆一艘独木舟模型,还请了连战、吴伯雄分别为公祭题词“缅怀先贤”、“乐游天下”。

台湾徐霞客研究会会长陈瑛琼表示,在台湾,徐霞客研究会共有接近300个大专院校的教授和老师。除了台湾同胞,前来为徐霞客旅游日纪念活动捧场的还有江苏省徐霞客研究会会长张永康,他当场发表了一份倡议书,倡议把徐霞客首次出游的日子——3月29日命名为“中国旅游日”。

[争夺]

江阴开发“徐霞客文化”有点迟?

“徐霞客是江阴人,但是现在宁海也在打徐霞客牌,我们想通过这次活动扩大影响,把徐霞客打造成我们江阴旅游的一个象征。”谈起此次徐霞客旅游日纪念活动,一位现场的负责人直言不讳。在宣传“徐霞客文化”方面,江阴政府的确下了一番功夫:2003年底马镇、璜塘镇、峭岐镇三镇合并成霞客镇,江阴开始全力打造徐霞客的出生地,举办“中国徐霞客国际旅游节”,并组建了“中国旅游霞客同盟”,倡议将徐霞客初游太湖的农历三月三作为“城市旅游日”,但是这样的举措似乎还是晚了一步。

早在2000年,浙江省宁波市宁海县就倡议把《徐霞客游记》开篇日5月19日确定为“中国旅游日”,2002年5月19日喊出“天下旅游、宁海开游”的口号,并连续举办了7届中国(宁海)徐霞客开游节。

“目前宁海一年接待的游客要比江阴的霞客镇多几十

2.7公里路车开了一个半小时

市民杨小姐在一家外企工作,自从太湖鼋头渚风景区举办樱花节以来,每年总会约上好友一同赏樱游园。29日下午,本以为游园人数会比上午少的杨小姐直到驱车开进太湖鼋头渚风景区大门的人口通道,才发觉车流拥挤的情况大大超出了自己的想象。原本2公里长的人口,在平日里两三分钟就能开完,结果这次一堵就是1个小时出头。更令她想不到的是,进了公园后,到停车场短短700米的路也开了个多小时,而沿路上,不少有车一族,不得不留下司机后其余人弃车步行。而一些在车缝中穿行的骑电动车出行的游人,也成为手握方向盘有车一族的羡慕对象。

虽然杨小姐花了一个半小时才开车进了公园,但相比选择从长桥方向进园的沈先生而言还是幸运了不少。家住新区的沈先生驾车载着家人从家里出发到长桥也就是30分钟不到,但还没上桥就被堵在路上。无奈之下,只能让孩子和父母步行自行前往鼋头渚。而随着车流量越积越多,下午的时候进园的通道都被临时交管了,结果等家人游园结束后回来,沈先生的车也就向前挪动了100米都不到。

据了解,当天太湖鼋头渚景区内可以停放1000多辆车的停车场,上午10点就已经爆满。景区不得不在犊山大门附近增设了300多个泊位的临时停车场,仍不够用。当天约有5万人次游览了太湖鼋头渚公园,直到下午5点多,大批游人离园返程时,还有一些市民驾车前往,这也是近年来公园人气最旺的一天。

据业内人士透露,造成这种现象的原因除了宣传徐霞客的时间早晚不一以外,江阴霞客镇的自然旅游条件不如宁海也是一大原因,相对于宁海的真山真水,江阴一些后人建造的仿古建筑显然没有很大的吸引力。

[网友]

老百姓得益是最胜算

面对两地的徐霞客之争,不少网友都表示,现在争论谁是正宗的徐霞客文化地没有什么意义,关键是让老百姓得益。网友“叶子”表示:现在处处都在搞重大的活动,好像随便拉个名人纪念一下,这个地方就会成为大家关注的焦点、人人都想去的旅游胜地。其实相关部门与其大张旗鼓地搞这些活动,还不如搞好旅游质量,或者发放一些旅游优惠券,让老百姓得到实惠,才能吸引更多的旅游者。而网友“小松鼠”则表示,相关部门要宣传自己地区才是徐霞客的故乡可以理解,但宣传活动的真正效果能否体现出来,还要看当地旅游资源的开发和建设,只停留在喊口号的地步显然是不够的。

唐奕

景点配套设施超负荷

比“行车难”更让人头痛的还有吃饭难、如厕难。当天由于景区的人实在太多,而为景区商店送补给的运输车也是被堵在路上进退不得,所以到下午3点左右,景区内小卖部的食品就基本售罄了。市民陈女士为了买个冰淇淋竟然找了3家店才找到,而为了给儿子买点心吃,更是在排了20多分钟的队后才非常“幸运”地买到了连紫菜、豆腐丝都没有的清水馄饨。

除了商店、饭店门口排队多,公园内的厕所门口排队也长。女厕所门外基本保持30多人的等候队伍。一些老阿姨则干脆“占领”了部分男厕所“应急”,而一些有苦说不出的男游客也就只能被逼着找树桩、墙角就地解决了。

其实跟游客一样受苦的还有景区的工作人员,因为游人暴增,整个景区的工作人员都被发动起来,卖票的、维持秩序的,连吃饭时间都没有,大多数人只能抽空吃点饼干充饥。

城市旅游日能否常态化

3月29日无锡城市旅游日当天,根据无锡市园管中心的统计数据显示:太湖鼋头渚风景区游园人数约5万人次、锡惠名胜区游园人数约5.5万人次、蠡园公园游园人数约1.5万人次、梅园横山风景区游园人数约5万人次。这也是近年来第一次超过上世纪90年代初期我国实行的第一个“五一”黄金周的日游园人数,以往各景区游园人数也就是两三万人次左右。而之所以游园人数暴增的幅度会如此之大,门票3折优惠的“杀手锏”可谓功不可没。

薛晨

随着杭州、上海、常州等城市对各自公园、景区票价实行减免以来,无锡景区票价之高,一度成为阻碍市民出游的瓶颈。就拿此次门票打3折来看,原本太湖鼋头渚风景区票价105元、锡惠名胜区票价40元、蠡园公园票价30元、梅园横山风景区票价35元、三国水浒城景区票价90元、唐城票价40元、灵山胜境票价150元。这些景点基本都是无锡一日游中最不可或缺的部分,在打折前一个人游玩一遍的价格需近500元,而在城市旅游日当天打折后,游玩这几个景点只需150多元,原本一个人的门票费用可以供一家人使用,这样难怪当天会有如此多的有车一族举家出游了。

不同于其它行业的是,旅游业是个关联度很强、带动效应明显的产业。根据相关专家介绍,按照游人的消费惯例,

旅游业每创造1元钱消费,可带动其它行业7元的消费,因此即使城市旅游日当天景区门票打了3折,表面上看似乎吃亏了,但如果每个景区把对游人的配套服务设施做好了,

那就能“堤内损失堤外补了”。

然而光靠一个城市旅游日显然满足不了大家的出游热情,而且一年一次的城市旅游日使得出游人群太过集中,

也使得人们旅游的质量大大下降,比如由于车多路堵,

“一日游”成为了“一景游”,

也不利于对城市旅游资源的合理开发利用。因此如何通过旅游日的带动效应,在无锡的旅游市场可以形成跟“旅游日”相媲美的“旅游月”、“旅游季”氛围,无锡除了需要打造鲜明的城市风格以外,更需要有常态化的刺激旅游市场的手段。



天气

根据无锡气象台消息:未来几天无锡气温变化不明显。今天多云,偏东风3-4级,最低温度6℃,最高温度16℃。4月1日多云,最低温度6℃,最高温度14℃。4月2日多云到阴,最低温度6℃,最高温度12℃。4月3日多云有时阴有阵雨,最低温度8℃,最高温度14℃。

唐奕

停水通知

因重点工程建设需要:2009年4月2日9:00~24:00军民路停水,主要影响梅园村等地区用户。希沿线单位和居民提前做好准备。

唐奕

“小上海”主动对接大上海世博会

世博会2010年才在上海召开,素有“小上海”之称的无锡就迫不及待地布置各项工作,争取把世博会的东风借到无锡来。近日无锡市政府根据各部门的分工,详尽且具体地把任务分解到了各个部门,其中涉及到旅游、科技方面的部署让人眼前一亮。

随着上海世博会的临近,长三角周边的城市都在打世博会的主意,无锡市的口号是“世博在上海,休闲在无锡”。据了解,为了在世博会期间进一步推广无锡旅游,无锡市政府要求旅游、园林、建设等部门加快旅游精品、新品线路的开发和推介,同时重点推介徐霞客旅游博览园、佛教文化博览园、阳羡茶文化博览园、现代农业博览园、阳山桃文化博览园、吴文化博览园、工业博览园、太湖生态博览园等八大博览园和清名桥、惠山、荣巷、小娄巷、荡口古镇等五大历史文化街区以及古运河旅游等旅游休闲项目。

陈超

烂冬影响工程进度 红星桥可能延迟竣工



施工现场

昨日,据无锡市红星桥项目部消息,红星桥新桥北幅桥面引桥已经基本成型,北幅桥工程受今年天气的影响,工程进展不是很顺利,原本北幅桥面预定为8月份左右竣工,按照如今的进度可能会稍有延期。

昨日红星桥新桥施工现

场,北半幅新桥两边的引桥已

经基本成型。从远处看去,北幅新桥共分4段在建设,两边引桥以及2个主桥墩附近都有施工人员在工作着。老桥的拆除工作也开展得如火如荼,整个老的红星桥仅剩两边的主桥墩还未拆除干净。

匡笠 薛晨文/摄

江阴南菁高中与新东方全面合作

江阴的百年老校南菁高级中学与中国最大的民办教育机构新东方教育科技集团近日“牵手”,在留学申请、师资培训等方面全面合作。

随着江阴经济社会的快速发展,市民的教育需求呈现多元化的趋势,单纯面向国内高考升学的基础教育已不能满足社会的需要。南菁高中利用已有的国际化教育优势,创新教育理念,与新东方展开全面合作。合作内容包括设立新东方留学委培项目,向品学兼优的学生提供系统英语培训、留学规划、申请国外大学等服务。据介绍,每年4月份省高中学业水平测试结束后,新东方会在南菁高级中学高二年级中招收一批品学兼优的学生进行培养,以期能够直接申请就读国外的大学。此外两校还结为姊妹学校,建立以师资培训、课程引入、管理合作、学术和教研交流为主体的合作关系。

陈超